
12 ΕΛΛΑΔΑ FRIDAY 5 AUGUST 2022 Ο ΚΟΣΜΟΣ

Άρτεμις Θεοδωρή: Η διδασκαλία των 
ελληνικών πρέπει να προσαρμοστεί στις ανάγκες 
των μαθητών της τρίτης και τέταρτης γενιάς

Συνέντευξη,  φωτό:  Γ .Δ.

Μ
έλος του Δ.Σ. της Ελλη-
νικής Ορθόδοξης Κοινό-
τητας ΝΝΟ και πρόεδρος 
της Σχολικής Επιτροπής 

των Απογευματινών και Σαββατια-
νών Σχολείων, η Άρτεμις Θεοδωρή, 
γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Σίδνεϋ, 
σπούδασε στο Πανεπιστήμιο της Νέας 
Νότιας Ουαλίας Γλωσσολογία και Νέα 
Ελληνικά (την εποχή εκείνη ελληνι-
κά δίδασκε στο πανεπιστήμιο η Ελένη 
Αμπράζη) και συνέχισε τις σπουδές 
της στο παιδαγωγικό τμήμα από όπου 
πήρε το δεύτερο πτυχίο της.
Η σχέση της με τα νέα ελληνικά και 
την Ελλάδα συνδέεται με την καταγω-
γή των γονιών της αλλά δεν εξηγείται 
μόνο μέσα από αυτήν καθώς το ενδια-
φέρον της για τη γλώσσα και τη χώρα 
έχει έντονα προσωπικό χαρακτήρα. 
Μας λέει η Άρτεμις:
«Σαν παιδί μας δεν θυμάμαι κανένα 

σαββατοκύριακο που να μην είμαι 
στην Κοινότητα. Μεγάλωσα στα σκα-
λοπάτια της Κοινότητας. Και οι δύο 
γονείς μου ήταν πολύ ενεργοί στο 
συμβούλιο. Η μητέρα μου ήταν στην 
Γυναικεία Επιτροπή για πολλά χρό-
νια. Στο σπίτι μιλούσαμε ελληνικά με 
τους γονείς, αλλά ασχολήθηκα πολύ 
και η ίδια. Σπούδασα εδώ στην Αυ-
στραλία και στη συνέχεια συμμετείχα 
σε ένα πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτη-
τών με το Πανεπιστήμιο Αθηνών που 
είχε διάρκεια περίπου οκτώ μήνες. 
Ήμουν η πρώτη μαζί με άλλα τέσσερα 
παιδιά που συμμετείχαμε. Κάναμε Νέα 
Ελληνικά, γλώσσα και λογοτεχνία στη 
Φιλοσοφική Αθηνών και ανάμεσα 
στους καθηγητές μας ήταν και ο Γεώρ-
γιος Μπαμπινιώτης. Παράλληλα με τα 
ελληνικά έκανα και γερμανικά.» 
«Στην Ελλάδα πηγαίναμε κάθε χρόνο. 
Τελειώνοντας τις σπουδές μου άρχι-
σα να εργάζομαι ως εκπαιδευτικός 
σε γυμνάσιο για ένα χρόνο και μετά 
αποφάσισα ότι θέλω να πάω να ζήσω 
στην Ελλάδα, κι έτσι, όταν ήμουν 21 
ετών έφυγα για την Αθήνα όπου και 
παρέμεινα για περίπου 14 χρόνια.»
Δούλεψε σε διάφορα ιδιωτικά σχολεία 
διδάσκοντας αγγλικά, παντρεύτηκε το 
2012 και το 2013 επέστρεψε μόνιμα 
με το σύζυγό της στην Αυστραλία.
Την ρωτάω πως κάποιος που επιστρέ-
φει μετά από τόσα χρόνια, που εργά-
ζεται και μεγαλώνει ένα μικρό παιδί 
αποφασίζει να προσφέρει το χρόνο 
του εθελοντικά σε ένα οργανισμό 
όπως η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινό-
τητα.
«Δεν απομακρύνθηκα ποτέ από την 
Κοινότητα. Πάντα παρακολουθούσα 
τις εκδηλώσεις της και τις εκδηλώ-
σεις του Φεστιβάλ. Πριν από περίπου 
τρία χρόνια, καθώς έχω εμπειρία στο 
χώρο της εκπαίδευσης αποφάσισα να 
ασχοληθώ με αυτό το κομμάτι των 
δραστηριοτήτων της. Είμαι μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου και Πρόε-
δρος της Σχολικής Επιτροπής.  Όλες 
αυτές τις θέσεις έχουν εθελοντικό χα-
ρακτήρα. Μαζί με την κα Βίκυ Τομα-
ρά και τους καθηγητές έχουμε κάνει 
μια μεγάλη προσπάθεια να εκσυγχρο-
νίσουμε τον τρόπο που λειτουργούν 
τα απογευματινά σχολεία αλλάζοντας 
από τα πιο μικρά πράγματα,  (όπως 

ΘΕΜΑ

Μια συζήτηση με την Πρόεδρο των Απογευματινών και Σαββατιανών Σχολείων 
της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Νέας Νότιας Ουαλίας


